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KVANTITATIVNI 0DDIL

Cilem kvantitativniho oddilu je zjistit, zda
uchaze¢ zna a umi aplikovat zakladni mate-
matické postupy (napf. pocitani s procenty,
fpravy vyrazii, feSeni soustavy dvou linearnich
rovnic o dvou neznamych, vypocty obsahii a po-
vrchii...) v konkrétnich piipadech. V pouZitych
tilohach vsak nejde vétSinou o samotné vypocty,
nybrz o hlavni myslenky a souvislosti zmiiiova-
nych postupii.

Pocitani s procenty (dlohy ¢. 7, 8)
Poéitani s procenty uplatni takika kazdy z nas.
Ulohy objevujici se v téchto testech jednak ové-
fuji, zda student bezpecné zvlada zakladni vypo-
¢ty s procenty (wpocty zakladu, procentové cas-
ti, atp. — Gloha €. 7), jednak to, jestli si student
uvédomuje Sirsi relevantni souvislosti (,na cem

=

hodnota wysledku skutecné zalezi” - iloha ¢. 8).

1.

Svetr byl dvakrat zlevnén, nejprve o 20 %, pak jes-
té 0 20 % z nové ceny. Nyni stoji 800 KE. Kolik stal
pfed prvnim zlevnénim?

(A) 1280K¢

(B) 1250K¢

(C) 1200Ke

(D) 1120 K¢

(E) 1000KE

Spravnd moZnost: B

8.
Urcete, ktery matematicky wyraz je podle zadani
vétsi: vyraz A (A), B (B), zda jsou si rovny (C)
nebo zda se jejich vztah neda podle zadani urcit
(D).

X<V

A.) 50% z X

Spravnd moznost: D

B.) 40%z Y

Upravy algebraickych vyrazii,
apravy rovnic (iloha ¢. 9)

Tradicni soucast testd OSP; jejich cil je jasny:
zjistit, zda uchaze¢ umi pracovat s jednoduchymi
algebraickymi viyrazy, upravovat rovnice a nerov-
nice atp., zna zakladni pravidla téchto Gprav, umi
je aplikovat a zaroven vi, ve kterych situacich
téchto pravidel vyuzit nelze. VSechny tyto zna-
losti se uplatni takika pfi jakychkoliv wpoctech
(k nimz dospéjeme tfeba pfi feSeni mnoha pro-
blému z praxe).

9.
Pokud A =x.yaB=
(A) x.y?
(B) x*
©y

¥
OF2

(E) Zadna z moznosti (A) aZ (D) nenf spravna.

2

X .
—, Cemu se rovna A?
y B

Spravnd moZnost: A

Slovni dlohy (iloha c. 10)

Tyto dlohy testuji predeviim schopnost ucha-
zeCe prevést slovné zadanou (lohu (zpravidla) do
podoby rovnic — porozumét slovné formulovanému
problému, najit a zachytit relevantni vztahy v za-
dani a nasledné takto ziskané rovnice vyfesit.

10.

Pausalni mésicni poplatek za telefon je 60KC.
Za 40 tarifnich impulsi a pausalni poplatek jsme
zaplatili 120 KE. Kolik se plati za jeden tarifni im-
puls?

(A) 3Ke

(B) 2Kt

(C) 1,50Ke

(D) 1,20Ke

(E) Zadna z moZnosti (A) aZ (D) nenfi spravna.

Sprdvnd mozinost: C

Ulohy s posloupnostmi (iloha ¢ 11, 12)
Pomérné casté alohy, v nichZ je naSim dkolem
zjistit soucet Gseku né&jaké posloupnosti (Gloha €.
11). Tyto dlohy se samoziejmé daji FeSit pomoci
prislusnych vzoreckd, nicméné v testu jde spise
0 zjisténi, zda student dokaze wyresit danou dlohu
Givahou (sGitame prvni a posledni ¢len, poté druhy
a predposledni... atd.). Variaci na toto téma jsou
tlohy, ve kterych mame zjistit napf. prvni clen po-
sloupnosti s danym souctem (idloha ¢. 12).

11.

UrCete, ktery matematicky wyraz je podle zadani
vétsi wraz A (A), B (B), zda jsou si rovny (C) nebo
zda se jejich vztah neda podle zadani urcit (D).

A) 2.(1+2+3+4+ ... +19+20)
B) 143+5+7+ ... +37+39

Spravnd moznost: A

12.

Aritmeticky pramér Sesti po sobé jdoucich pfiro-
zenych Cislech je 11,5. Kolik je soucet nejmensiho
a nejvétsiho z téchto Sesti &isel?

(A) 9
(B) 13
(C) 14
(D) 21
(E) 23

Sprdavnd moZnost: E

Definovani nové operace (iiloha ¢. 13)

Jedna se o dlohy, které testuji naSi schopnost
pracovat se symboly a ovéfuji, zda student rozumi
pojmu ,definice”, resp. vi, co to znamena , defino-
vat novou operaci” V téchto dlohach jde v podstaté
o0 prifazovani vyznamu danym symboldim. Jde o tlo-
hy, s nimiz maji studenti €asto potize, nicméné je-
jich my3lenka byva pomérné prosta (vzpomerite si,
Jjakym zpisobem ném kdysi na zdkladni Skole defino-
vali pro nds do té doby nezndmou operaci mocnéni
na druhou: x* = x.x. Od té doby jsme mohli kdekoliv
nahradit vyraz x.x vrazem x* a naopak — symbol ,,na
druhou” tedy funguje jako jakdsi zkratka. Stejné tak
funguji i symboly % a ¢ jako zkratky).

13,

Operace ¢ je pro Cisla x a y definovana takto:
xey=Nly-x)

Kolik je 2 # 17

(A) \3

(B) V2

(€1

(D) 0

(E) neni definovano

Sprdvnd moZnost: E

Geometrie / planimetrie (dloha ¢. 14)

Také pomérné Casta oblast, ktera se v testech
OSP vyskytuje. Cilem téchto dloh je zjistit, zda
uchaze¢ zna zakladni vztahy a ,vzorecky”, kte-
ré se pouzivaji v geometrii. Podobné jako u dloh
vénovanych vyvozovani z text( se zde setkavame
s tim, Ze je pii feSeni nutné vychazet pouze z in-
formaci, které jsou v zadani uvedeny, a nikoliv
z téch, které se by se daly odhadnout z obrazk.

14.

B C

Obrazec ABCD je kosoctverec. Kolikrat je vzdale-
nost AD kratsi nez soucet vzdalenosti A8, BC a (D?
(A) ctyrikrat
(B) trikrat
(C) 2,5krat
(D) dvakrat
(E) nelze jednoznacné urcit

Sprdvnd moZnost: B
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Prace s informacemi v grafech

(skupina dloh ¢. 15)

Tento typ lloh je evergreenem mezi Glohami

v kvantitativnim oddilu testd OSP. Jejich role

je zrejma: testuji, zda student dokaze ziskavat

a analyzovat informace, které jsou reprezentova-

ny pomoci grafli. ReSeni téchto dloh se obvykle

sklada z téchto ti kroku:

1. Seznameni se se zadanim, které je pro danou
sadu dloh spolecné, a predbézna ,analyza”
dat, ktera jsou v grafu zaznamenana (napf.
jednotky uvadénych veli¢in). V pfipadé, ze se
v zadani vyskytuje nékolik grafti, je dobré si
viimnout, jaké jsou mezi nimi souvislosti.

2. Sestaveni obecného postupu feseni dané lo-
hy (napf. ,napsani vzorecku®). V tomto bodé
je vhodné téz zapremyslet o tom, ktera data
jsou k feSeni skutecné zapotfebi, a zda nam
informace, vedouci ke zjednoduSeni feseni,
nemohou poskytnout nabizené odpovédi.

3. Vyhledani potfebnych dat v grafu a dofeSeni
Glohy (napf. dosazenim do dfive sestaveného
vzorecku).

15.

Vyska jednotlivych sloupeckd presné odpovida
skuteénym hodnotam. Predpokladejme, Ze vysled-
ky prizkuma by pFesné odpovidaly skuteénosti (tj.
skuteénym procentualnim ziskdm hlast i skutecné
volebni GEasti), pokud by se v daném obdobi ko-
naly volby.

Kdyby dnes byly volby, pujdete volit?
80% =
60% - [Tl
40% -+
HrEE
Gnor duben ¢&erven srpen
Volebni preference v %:
50%
40% 1
30% i
20% -
10% -
g | il [ ]
dnor duben &erven srpen
ECerveni OZluti OBIfli MHn&di ‘

Volebni preference se vztahuji k volicim, ktefi
jsou v prislusném obdobi rozhodnuti jit k volbam.
V prizkumech nejsou zahrnuty strany, které maji
volebni preference ve vSech sledovanych obdobich
nizsi nez 5%.

Ve kterém sledovaném mésici byly volebni prefe-
rence strany Cervenych vy3si neZ preference strany
Zlutych?

(A) v inoru
(B) v dubnu
(C) v cervnu
(D) v Zadném
(E) ve viech

Sprdvnd moZnost: A

Je-li opravnénych volicli pfesné pll milionu, kolik
hlas( by obdrzela strana Bilych v ervnu?

(A) 70 000

(B) 50 000

(C) 40 000

(D) 35 000

(E) 5000

Sprdvnd moZnost: D

Ve kterém mésici byl rozdil volebnich preferenci me-
zi stranou Zlutych a stranou Hnédych nejmensi?
(A) v lnoru

(B) v dubnu

(C) v cervnu

(D) v srpnu

(E) v cervnu a srpnu

Sprdvnd moZnost: A

Ktera z nasledujicich tvrzeni lze jednoznacné od-

vodit z grafti?

I. Kdyby se v dubnu konaly volby, ziskala by stra-
na Cervenych priblizné t¥ikrat tolik hlas jako
strana Hnédych.

I1. Volici, ktefi pfesli v dubnu od strany Bilych ke
Zlutym, se v srpnu vratili zpét.

III. Kazdy pokles preferenci strany Cervenych se

projevil vzestupem u strany Zlutjch a nao-
pak.

(A) pouzeI
(B) pouze II
(Q) 1,111

(D) 11, III

(E) viechna tii

Sprdvnd moZnost: C

PFi volbach musi pro vstup do parlamentu ziskat
strana aspof 10% hlasd, jinak se jeji vysledek ne-
bere v Qvahu. Pocet ziskanych mandatd je pfimo
tamérny poctu ziskanych hlas. Ve kterych vsech
mésicich by koalice Cervenych a Bilych ziskala
v piipadé konani voleb v parlamentu nejméné po-
lovinu mandatd?

(A) v Gnoru

(B) v ervnu

(C) v srpnu

(D) v Gnoru a v srpnu

(E) v Gnoru, Eervnu a srpnu

Sprdvnd moZnost: D

Martin Vita, www.kurzy-fido.cz
(analyticky a kvantitativni oddil)
Bohumil Kartous, Scio

(verbdlni oddil)
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TEST OBECNYCH STUDIJNICH PREDPOKLADU

Tento test neni podobny ani pfedmétovym testiim, a uZ vilbec ne testiim ,vSeobecnych znalosti”
Test obecnych studijnich pfedpokladii (OSP) nezkouma znalosti, ale schopnosti a dovednosti, které
clovéka preduréuji k tomu, aby mohl dobfe studovat. V testu nenajdete otazky typu ,Kdy se narodil
T. G. Masaryk?” nebo ,,Do které Zivocisné tfidy byste zafadili zebru?“. Nejde o to zjistit, co se clovék
naucil, ale naopak to, jak dobfe je schopen se ucit. Test OSP proto zjistuje nejriiznéjsi operacni,
kombinaéni, vyvozovaci a dalsi schopnosti, které pfimo utvareji proces uceni.

Test OSP (tak jak se s nim setkate u NSZ) se sklada ze tfi casti - verbalni, analytické a kvanti-
tativni. Ve verbalni &asti jde zejména o to, jak si uchazet rozumi s jazykem coby nosi¢em riznych
nejpresnéjsich hranicich. V praxi to znamena, Ze se budete vénovat tfeba porovnavani jednotlivych
slov nebo jejich dvojic a urcovat jejich vzajemny vztah (podobnost, opaény wyznam atd.). Analy-
ticka ast textu je stale ¢astecné jazykova (vyklad textu v zadani), ale uZ v téchto Glohach a dale
vice v (lohach kombinacnich (v zadani jsou uvedena konkrétni fakta, ktera uchazec zafazuje do
souvislosti a podle nich fesi nasledujici otazky) prechazi ke zkoumani drovné logického mysleni.
Nejde jen o to, jak je kdo pohotovy (jakou ma schopnost rychlého fe3eni naroénéjsich myslenko-
wch operaci), ale také o to, jak si kdo umi organizovat praci (zda a jaké si déla poznamky, jak roz-
pracoval zadani, aby si urychlil praci.). Tretim oddilem testu OSP je ¢ast vénovana kvantitativnim
schopnostem. Tato €ast, kterd podle svého nazvu pracuje pfevazné s matematickymi operacemi,
pravdépodobné vyZaduje nejvétsi penzum zakladnich znalosti (napf. matematické vzorce povrchu,
objemu; matematické postupy, napf. s¢itani zlomk(). Tyto znalosti ale predstavuji v podstaté po-
vinnou vybavu ¢lovéka se zakladnim vzdélanim, a predpoklada se proto jejich znalost. Kvantita-

Test OSP je hlavni soucasti Narodnich srovnavacich zkousek (NSZ), podle nichz letos pfijiméa ucha-
zece 28 fakult €eskych univerzit a vysokych Skol. V pfistim roce pocet fakult velmi pravdépodobné
vzroste a NSZ by se tak mély tykat kazdého druhého uchazeée o studium na V3. U¢ast se proto
doporucuje také letognim studentiim tfetich roéniki. U€ast v NSZ je oteviena a neni vazani na
prihlagku na VS.

Posledni Sance ziicastnit se Narodnich srovnavacich zkouSek je v kvétnu.
PfihlaSovat se mizZete do 6. 5. 2007.

V ramci NSZ probiha soutéz o 200 000K

generalnim sponzorem soutéZe je Komeréni banka, a.s.
Prihlasit se a zjistit viechny podrobnosti o NSZ i o optimalni pfipravé miZete na www.scio.cz/7MF/NSZ.

Realizaci NSZ zajistuje spolecnost Scio

Scio, Pobfeini 34, 186 00 Praha 8; Tel.: 234 705 555,

0,: 723 964 447, T-Mobile: 603 847 149, Vodafone: 777 302 630;
Fax: 234 705 505; e-mail: scio@scio.cz; www.scio.cz

“"scio.cz

tivni East je také z hlediska typil dloh nejvice rliznoroda a pro vétsinu lidi asi bude predstavovat
nejvétsi problém. Jedna se o Glohy s procenty, Glohy slovni, dlohy s geometrickymi obrazci, dlohy
s neznamou veli¢inou, analyzy grafii a dalsi. Tento oddil samoziejmé testuje to, jak uchaze¢ rozumi
abstraktni fedi cisel, jak dokaze nachazet matematické vztahy a vyuzivat je k feSeni zadani. Pravé
u této casti je patrné adekvatni pfiprava nejcennéjsi.

V testu OSP ma také daleko vétsi roli stanoveny ¢as. U predmétovych testl i u testi tzv. vSeo-
becnych znalosti je ¢as spise okrajovou veli€inou. V momenté, kdy uchazec zna odpovédi na otazky
v téchto testech, nehraje €as feSeni roli. Pokud otazky podle svych védomosti odpovédét neumi,
pak je jedno, zda ma na dlohu jednu nebo 5 minut (nebereme-li v potaz, Ze delsi cas zvysuje
mozZnost opisovani). U testu OSP ale ma cas velky a skuteény vyznam - ten je dan tim, Ze Casové
omezeni a to, jak rychle je Elovék schopen zadané dlohy fesit, ve vysledku zobrazi, kdo se dokaze
se zadanim dostatecné rychle a zaroven spravné vypofadat. A protoZe zadani testu OSP predstavuje
jakési univerzalni zadani jakéhokoliv studijniho Gkolu, lze podle wysledku testu OSP usoudit, jak
kdo muze (nikoliv zakonité musi) dobfe studovat. O tom, zda clovék bude schopen vyuzit téchto
dispozic, uz samozrejmé test OSP vypovidat nemiize.



